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ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ ІСНУЮЧОГО ПРОГРАМНОГО 
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Анотація: розглянуто особливості та функціонал існуючого програмного 

забезпечення частотного аналізу та обробки аудіофайлів. 

Ключові слова: частотний аналіз, обробка аудіо 

Аналіз аудіосигналів є важливою складовою сучасних інформаційних 

технологій, що охоплюють обробку мовлення, музичних композицій та інших 

звукових даних. Частотний аналіз дозволяє виявляти закономірності у 

спектральному складі сигналу, що застосовується в музичній індустрії, цифровій 

криміналістиці, автоматичному розпізнаванні мовлення та інших сферах.  

Завдяки розвитку обчислювальних потужностей та алгоритмів машинного 

навчання розробники отримали можливість створювати високопродуктивні 

інструменти для обробки аудіо. У цьому контексті актуальним є порівняння 

існуючого програмного забезпечення для частотного аналізу та обробки 

аудіофайлів, що дозволить оцінити їхню ефективність та визначити перспективи 

розробки нових рішень. 

Індустрія аудіообробки стрімко розвивається, що спричинено зростанням 

обсягів мультимедійного контенту та вимогами до його якості. Багато сучасних 

систем працюють на основі цифрової обробки сигналів, яка включає аналіз 

спектральних характеристик, шумопоглинання та виділення ключових 

особливостей звукового матеріалу.  

Водночас значна кількість програмних рішень має обмежену функціональність, 

що не завжди дозволяє повною мірою реалізувати потреби користувачів.  

Деякі програми підтримують лише базові методи спектрального аналізу, тоді як 

інші не надають достатньо можливостей для автоматизації процесів обробки аудіо.  

Це обґрунтовує необхідність пошуку оптимальних підходів до створення 

ефективного програмного забезпечення, що може бути реалізоване за допомогою 

сучасних мов програмування. 

Сучасні програмні засоби для аналізу та обробки аудіосигналів зазвичай 

використовують методи перетворення Фур'є, хвильковий аналіз, спектрограми та 

фільтрацію сигналів. Одним із найпопулярніших форматів представлення 

аудіоданих є спектрограма, яка візуалізує частотні компоненти сигналу у часі. У 
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відкритому доступі представлені різноманітні програмні рішення, серед яких 

виділяються Audacity, Adobe Audition, MATLAB та Python-бібліотеки, такі як 

Librosa та SciPy. Audacity є одним із найпоширеніших безкоштовних 

аудіоредакторів, що надає можливість виконання базового частотного аналізу та 

застосування фільтрів.  

Adobe Audition пропонує розширені інструменти спектрального аналізу, але є 

комерційним продуктом з високою вартістю. MATLAB широко використовується 

у наукових дослідженнях завдяки великому набору математичних інструментів, 

проте потребує ліцензійного доступу, що обмежує його застосування у 

комерційних проєктах. У цьому контексті Python є однією з найбільш 

перспективних мов програмування для розробки власних аудіоаналітичних рішень. 

Python є універсальною мовою програмування, яка забезпечує високу 

продуктивність при обробці аудіофайлів завдяки великому набору бібліотек для 

роботи з цифровими сигналами.  

Бібліотека SciPy надає потужні інструменти для аналізу цифрових сигналів, 

зокрема швидке перетворення Фур'є та згорткові фільтри. Використання бібліотек 

PyQt або Tkinter дозволяє створити повноцінний графічний інтерфейс для 

інтерактивної взаємодії з користувачем. 

Завдяки підтримці кросплатформенності Python-додатки можуть бути 

адаптовані для різних операційних систем, що робить їх зручними для широкого 

кола користувачів. Крім того, Python має велику спільноту розробників, що сприяє 

швидкому розв’язанню технічних проблем та доступності численних навчальних 

матеріалів. 

Таким чином, частотний аналіз аудіофайлів є невід’ємною частиною сучасних 

інформаційних технологій, що використовуються у музичній індустрії, наукових 

дослідженнях та обробці мовлення. Існуючі програмні засоби для частотного 

аналізу пропонують широкий спектр можливостей, проте їхнє використання має 

певні обмеження.  
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